



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜରେ ରାଗିଂ

ଘଟଣାର ଛାତ୍ରଙ୍କ ନାଁରେ ମାମଲା

ଭଦୋଇ, ୩୦।୭: ଭଦୋଇର ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ମେମୋରିଆଲ୍ (ଏମ୍‌ଜିଏମ୍) ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜରେ କୁନ୍ତରା ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସିନିୟରମାନେ ରାଗିଂ କରାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଘଟଣା ବରିଷ୍ଠ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ଛାତ୍ରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଗୁରୁ ହୋଇଛି। ସେମାନେ କୁନ୍ତରାମାନଙ୍କୁ ଡାପୁଟା ମାରିବା ସହ ଅଶାନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଲାଗି ବାଧ୍ୟ କରାଉଥିଲେ। ନୂଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରମାନେ ଯୁକ୍ତିସିଦ୍ଧି ଆଣି-ରାନ୍ଧି ହେଲେ ତାହାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ଏତଲା ଦାଏର ହୋଇଥିଲା। କଲେଜର ଜଣେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ମାମଲା ଗୁରୁ ହୋଇଛି। କୁନ୍ତରା ଛାତ୍ରମାନେ ଅଭିଯୋଗରେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ହେଉଥିବା ନିର୍ଯାତନାର ଅଡ଼ିଓ, ଫଟୋଗ୍ରାଫ ଆଦି ସଂଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ପିଏମ୍‌ପୁର ହସ୍ପିଟାଲରେ

ଅଢ଼ିକା ବାରାଣସୀ ତିଏମ୍‌ସ୍‌ସ୍ ରପଲି



ବାରାଣସୀ, ୩୦।୭: ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସରକାର ବାରାଣସୀ ଜିଲ୍ଲା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ (ଡିଏମ୍) କୋଶଳ ରାଉ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବଦଳି କରିଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ (ପିଏମ୍‌ପୁର) ହସ୍ପିଟାଲ ଫଳରେ ରାତି ଅଧରେ ଏହି ବଦଳିକୁ ବାତିଲ କରିଦିଆଯାଇଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ବର୍ଷା କୋର୍ ସୁଧରିଛି। କୋଶଳଙ୍କୁ ଡିଜିଟାଲ କମିଶନର ଭାବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବଦଳି ହୋଇଥିଲା, ଯାହା କୁଲାର ୩୧ରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିଲା। ଏବେ ଆକମ୍ପୁଟର ଡିଜିଟାଲ କମିଶନର ବିଜୟ ବିଶ୍ୱାସୀ ପଦକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିଚ୍ଛୋରଣ:

ଝାଡ଼କୁ ଜେଲ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ୩୦।୭: ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହରରେ ଗତ ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଘଟିଥିବା ଏକାଧିକ ବିଚ୍ଛୋରଣ ଘଟଣା ସହ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ଜାରିବାକୁ ପାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଗ୍ୟାଙ୍ଗରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ୩୫ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଧରିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୮ ସାବାଳଙ୍କୁ କେଲ୍ ଏବଂ ୨୬ ଜଣ ନାବାଳଙ୍କୁ ସୁଧାର ବୁକ୍ସ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ସାବାଳଙ୍କ ଛାତ୍ରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆଇ)ରେ ମାମଲା ଗୁରୁ କରିବା ଲାଗି ପୋଲିସ୍ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବିଚାର କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ବିଚ୍ଛୋରଣ ଗତ ମେ'ରେ ସିଭିଲ୍ କୋର୍ଟ ଆନୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଘଟିଥିବାବେଳେ କୁଲାର ୪, ୧୫, ୧୬, ୨୨ ଏବଂ ୨୫ରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲ ଓ ବୋକାଳ ବାହାରେ ବିଚ୍ଛୋରଣ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ୧୦ଟି ଛାତ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ପୋଲିସ୍ ସାଧ୍ୟ କରୁଛି। ବିଚ୍ଛୋରଣ ସହ ଆହୁରି ଅଧିକ ଛାତ୍ର ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ପି ସୈକେଶ୍ କୁମାର ପାଣ୍ଡେ କହିଛନ୍ତି।

କଳାପତିଙ୍କୁ ହସ୍ତିଗାଳ ଅଧୀନ

ବେଠରେ ଶୁଆଲେକ ମିତ୍ଟା

ବେଠେ, ୩୦।୭: ବାବା ଫରିଦ୍ ହସ୍ତିଗାଳ ଅଧିକାର ହାତକୁ ସାବଧାନ କୁଳପତି ତା. ଚାନ୍ ବାହାଦୁର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଉତ୍ତରା ପତ୍ର ଲେଖୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡାକ୍ତର ସର୍ବସମ୍ମୁଖରେ ଦୃଷ୍ୟହାର କରିଥିବା ସେ ଉତ୍ତରା ପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପଞ୍ଜାବ ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚେଚନ ସିଂହ କୋମାଳବା ପରିଦେବଙ୍କୁ ଥିବା ବାବା ଫରିଦ୍ ହସ୍ତିଗାଳ ଅଧିକାର ସାବଧାନ ସମାପ୍ତ। ପାଇଁ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ତାକୁ ଗଣନା ପରିସରରେ କୁଟୁ କୁଟୁ ଅଧିଆ ଜମା ଥିବା ବେଳେ ତାକୁ ଗଣନା ଉତ୍ତରା ପତ୍ର ଶାସନ ଅବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ନ ଥିଲା। ତାକୁ ଗଣନାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧାୟକ ସହ କ୍ୟାମେରାମ୍ୟାନ୍ ଥିବାବେଳେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଚେଚନ ସିଂହ ତା. ଚାନ୍ ବାହାଦୁରଙ୍କୁ ବେଠରେ ଶୁଆଳ ଦେଇଥିଲେ।



ସୁଜିରା ସହରରେ ଏକ ରାସ୍ତାରେ ବୁଜିତ କାର୍ ବନ୍ଦ୍ୟା ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଛି।



ଆକାଶମାର୍ଗରୁ ବନ୍ଦ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ସୁଭର ଦୃଶ୍ୟ।

# ସୁଭରୋପରେ ନିଆଁ, ସୁଭରରେ ବନ୍ଦ୍ୟା

**■ ମରୁଭୂମିରେ ୨୭ ବର୍ଷର ରେକର୍ଡ଼ ଭାଙ୍ଗିଲା ବର୍ଷା: ୭ ମୃତ**  
**■ ବନ୍ଦ୍ୟାରେ ଭାସିଲା ଶତାଧିକ ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଡ଼ି**  
**■ ରାସ୍ତା ଭାଙ୍ଗିଲା, ଏକାଧିକ ସହରକୁ ଯୋଗଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ**

ସୁଜିରାର ମାର୍କେଟଗୁଡ଼ିକରେ ପାର୍କ ହୋଇଥିବା ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିବା ଏବଂ ଅନେକ ଭାବି ଭାସି ଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବନ୍ଦ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଛି। ପୂର୍ବ ସୁଭର ଅନେକ ଘାନକୁ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଛି। ଘରଗୁଡ଼ିକ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିରହିବା ସହ ଲୋକଙ୍କ ବହୁ ସମ୍ପତ୍ତି ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ସେମାନେ ପକ୍ଷୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଶାରଙ୍ଗ ଓ ସୁଜିରାରେ ଅଗ୍ରାୟ ଆଗ୍ରୟଲକ୍ଷରେ ୪ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଆଗ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି। ଅନେକ ଘାନରେ ହୋଟେଲଗୁଡ଼ିକୁ ଆଗ୍ରୟ କରାଯାଇଛି। ଆଗ୍ରୁ ଆହୁରି ବର୍ଷ ବୋଲି ନ୍ୟାଶନାଲ ଦେଖିବ ଅର୍ଥ ମେଟେରୋଲୋଜି (ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗାଯୋଗ ପାଇଁ କାରି କରାଯାଇଛି। ବିଶ୍ୱାସପାତ୍ର ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହିଁ ଏମିତି ବୋଲି ଅନୁଭାବିକ ବର୍ଷାର କାରଣ ବୋଲି ସେମାନେ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଦୁଇଠାରେ ଆଧୁଆଦିରେ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଭାବେ କମ୍ ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ଼ ହୋଇଛି। ବନ୍ଦ୍ୟାଦ୍ୱିତର ମୁଲ୍ୟାଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ସୁଭର କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସମସ୍ତ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି।

**ଆମେରିକାରେ ବନ୍ଦ୍ୟା: ୨୪ ମୃତ**

**କେଣ୍ଟକି, ୩୦।୭:** ଆମେରିକା ମଧ୍ୟ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର ଭୟଙ୍କର ପରିଣାମ ଭାବେ ଦେଖିବା ପରେ ପଶ୍ଚିମ ଭାଗରେ ଜାମ୍‌ଗା ରାମା ଓ ମରୁଭୂମି ଭଳି କ୍ଷୁଦ୍ର ଲାଗିରହିଥିବାବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଜାରି ରହିଛି। ବୁଧବାରଠାରୁ ଲାଗଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ କେଣ୍ଟକି ରାଜ୍ୟରେ ବନ୍ଦ୍ୟା ହୋଇଛି।

**ଉଦ୍ଧାରକାର୍ଯ୍ୟରେ ଲାଗିଛି ୫୦ ହେଲିକପ୍ଟର**

ଏଥିରେ ଅନ୍ୟ ୨୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୬ ଶିଶୁ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ଦର୍ଶନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଆଗଣା ରହିଥିବା ବେଳେ ଗର୍ଭବତୀ ଆଣ୍ଡି ବେଷିଅର୍ କହିଛନ୍ତି। ଅନେକ ଘର ଓ ଦୋକାନରେ ପାଣି ପଶିଥିବାବେଳେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଗାଡ଼ି ଭାସିଯାଇଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ବନ୍ଦ୍ୟାକୁ 'ଏକ ବଡ଼ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ' ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୫୦ ହେଲିକପ୍ଟର ଏବଂ ଶତାଧିକ ବୋର୍ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ୩୫ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ଘରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଛି।

ବନ୍ଦ୍ୟା ଯୋଗୁଁ କେଣ୍ଟକି ରାଜ୍ୟର ଏକ ସହରରେ ବନ୍ଦ୍ୟା ଦୃଶ୍ୟ।

## ବୁକର ବିଜେତାଙ୍କ ଆଗ୍ରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବାତିଲ

**ଆଗ୍ରା, ୩୦।୭ (ପି.ଟି.)**

ଇଣ୍ଡିଆନା ରାଜ୍ୟର ବୁକର ପ୍ରାଇଜ ବିଜେତା ଗାତାଞ୍ଜଳି ଶ୍ରୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ଲାଗି ଶନିବାର ଆଗ୍ରାରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ ହେବାର ଥିଲା। ତେବେ ଲେଖକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଆସିବା ପରେ ଆୟୋଜକମାନେ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବାତିଲ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଗଠନ ରଞ୍ଜାଳା ଏବଂ ଆଗ୍ରା ଥିଏଟର କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିବାର ଥିଲା। ଗାତାଞ୍ଜଳି ତାଙ୍କ ଉପନ୍ୟାସରେ ଭଗବାନ ଶିବ ଓ ଦେବୀ ପାର୍ବତୀଙ୍କୁ ସମ୍ପର୍କରେ ଆପତ୍ତିଜନକ ମତବ୍ୟ ରଖୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

**ଶିବପାର୍ବତୀଙ୍କ ଉପରେ ଆପତ୍ତିଜନକ ମତବ୍ୟ**

ବାଦ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଶିବପାର୍ବତୀଙ୍କ ଉପରେ ଗାତାଞ୍ଜଳିଙ୍କ ଆପତ୍ତିଜନକ ମତବ୍ୟ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ଭାବାବେଗକୁ ଆଘାତ ଦେଇଥିବା ସମୀପ କହିଛନ୍ତି। ଗାତାଞ୍ଜଳିଙ୍କ ଉପନ୍ୟାସ 'ବରଡ଼ ସମାଧୁ'କୁ ଆମେରିକାରେ ଅନୁବାଦ କରିବା ତାହା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଲାଗି ଗତ ଅର୍ଥ ଧ୍ୟାଣ୍ଡ' ନାମରେ ଅନୁବାଦ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଉପନ୍ୟାସ ଲାଗି ଗତ ମେ'ରେ ଗାତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଲେଖକ ଭାବେ ଇଣ୍ଡିଆନା ରାଜ୍ୟର ବୁକର ପ୍ରାଇଜ ମିଳିଥିଲା।

## ତିସ୍ରା, ଶ୍ରୀକୂମାରଙ୍କୁ ମିଳିଲା ନି ଜାମିନ

**ଗୁଜରାଟ ଦଳା ମାମଲା**

୨୦୦୨ ଗୁଜରାଟ ଦଳା ମାମଲାରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମି ନାଗରିକ ଅଧିକାରୀ କର୍ମୀ ତିସ୍ରା ସିତଲଭାତ ଏବଂ ଗୁଜରାଟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲକା ଜିଠି ଆର୍.ବି. ଶ୍ରୀକୂମାରଙ୍କୁ ଜାମିନ ଆବେଦନକୁ ଅନୁମତି ଦେବାର ଏକ ସେସ୍‌ସୁ କୋର୍ଟ ଶନିବାର ଘାଟଣା କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଉପରୋକ୍ତ ଓ ପ୍ରମାଣ ଜାମିଆଡ଼ି କରିବା ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ରହିଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ଜାମିନରେ ଛାଡ଼ିଲେ ଏହା ଅନ୍ୟ ଅପରାଧୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ବୋଲି ବିଚାରପତି କହିଛନ୍ତି। ୨୦୦୨ ଦଳା ମାମଲାରେ ତତ୍କାଳୀନ ଗୁଜରାଟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ତଦନିତ୍ୟା ତିସ୍ରା (ଏସ୍‌ଆଇ) ଦେଇଥିବା କୁନ୍ତରାରେ ଗତ ଜୁନ ୨୪ରେ ପୁସ୍ତିକୋର୍ଟ କାଏମ ରଖିବା ସହ ମୃତ କଂଗ୍ରେସ ଏମ୍‌ପି ଆହସାନ ଗାଫ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ କାଜିଆ ଗାଫ୍ରୀଙ୍କୁ ପିଟିଶନରୁ ଘାଟଣା ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରୋକ୍ତ ତିସ୍ରା ଏବଂ ଶ୍ରୀକୂମାରଙ୍କୁ ବିରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ଏମାନଙ୍କ ସହ ପୂର୍ବତନ ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର ସମ୍ରାଟ ଭଜ ମଧ୍ୟ (ଏସ୍‌ଆଇ) ଦେଇଥିବା କୁନ୍ତରାରେ ଗତ ଜୁନ ୨୪ରେ ପୁସ୍ତିକୋର୍ଟ କାଏମ ରଖିବା ସହ ମୃତ କଂଗ୍ରେସ ଏମ୍‌ପି ଆହସାନ ଗାଫ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ କାଜିଆ ଗାଫ୍ରୀଙ୍କୁ ପିଟିଶନରୁ ଘାଟଣା ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରୋକ୍ତ ତିସ୍ରା ଏବଂ ଶ୍ରୀକୂମାରଙ୍କୁ ବିରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା।

## ବିକାଶରେ ବାଧକ କଠୋରପଛା

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୦।୭**

କେତେକ ଚଳୁ ଧର୍ମ ଓ ବିଚାରଧାରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଖିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମି ନାଗରିକ କରୁଛନ୍ତି। କେତେକ କଠୋରପଛା ସଂଗଠନ ଦେଖିବା ଏକା ଏବଂ ଶାନ୍ତି ଭଙ୍ଗ କଳାଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖିବା ବିକାଶରେ ବାଧକ ସାଜୁଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଗାତାଞ୍ଜଳି ଶ୍ରୀକୂମାର ପରାମର୍ଶଦାତା ଅତିଥି ଦୋରାଜା। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଶନିବାର ଅଧିକାରୀ ସହ ମୃତ କଂଗ୍ରେସ ଏମ୍‌ପି ଆହସାନ ଗାଫ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ କାଜିଆ ଗାଫ୍ରୀଙ୍କୁ ପିଟିଶନରୁ ଘାଟଣା ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରୋକ୍ତ ତିସ୍ରା ଏବଂ ଶ୍ରୀକୂମାରଙ୍କୁ ବିରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ଏମାନଙ୍କ ସହ ପୂର୍ବତନ ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର ସମ୍ରାଟ ଭଜ ମଧ୍ୟ (ଏସ୍‌ଆଇ) ଦେଇଥିବା କୁନ୍ତରାରେ ଗତ ଜୁନ ୨୪ରେ ପୁସ୍ତିକୋର୍ଟ କାଏମ ରଖିବା ସହ ମୃତ କଂଗ୍ରେସ ଏମ୍‌ପି ଆହସାନ ଗାଫ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ କାଜିଆ ଗାଫ୍ରୀଙ୍କୁ ପିଟିଶନରୁ ଘାଟଣା ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରୋକ୍ତ ତିସ୍ରା ଏବଂ ଶ୍ରୀକୂମାରଙ୍କୁ ବିରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା।

**ଅତୀତ ଧର୍ମୀୟ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଡୋରାଜା**

**■ ପରଦାରେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଭଳି ସଂଗଠନ ବ୍ୟାପ୍ତ ହେଉ**  
**■ ଧର୍ମ, ବିଚାରଧାରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅଧିକାରୀ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି**

ସୁଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ବିଦେଶରେ ଯାମିଲ ମୁସ୍ତାଫାଙ୍କୁ ଲିଡ଼ରମାନେ ମଧ୍ୟ ପିଏସ୍‌ଆଇ ଉପରେ କଠୋର ଲାଗଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଦାବି କରି (ପିଏସ୍‌ଆଇ) ଭଳି ସଂଗଠନ ଗଠନ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ କେବଳ ନିଜ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ରୁହେଁ। ଏଭଳି ବିଚ୍ଛିନ୍ନକାରୀ ମୋକାବିଲାଗୁଡ଼ିକ ବିରୋଧରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାର ପ୍ରତିକାଣ୍ଡ ଧର୍ମୀୟ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଡୋରାଜା କହିଥିଲେ। ବିଦେଶରେ ଯାମିଲ ମୁସ୍ତାଫାଙ୍କୁ ଲିଡ଼ରମାନେ ମଧ୍ୟ ପିଏସ୍‌ଆଇ ଉପରେ କଠୋର ଲାଗଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଦାବି କରି (ପିଏସ୍‌ଆଇ) ଭଳି ସଂଗଠନ ଗଠନ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ କେବଳ ନିଜ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ରୁହେଁ। ଏଭଳି ବିଚ୍ଛିନ୍ନକାରୀ ମୋକାବିଲାଗୁଡ଼ିକ ବିରୋଧରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାର ପ୍ରତିକାଣ୍ଡ ଧର୍ମୀୟ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଡୋରାଜା କହିଥିଲେ।





ବିକାଶ, ୨୦୧୬ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୨

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ନାମ: ..... ବୟସ: ..... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: .....

ଏଠାରେ ୯ X ୯ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ସମ୍ପାଦକ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭ ଦ୍ୱାରା ଆପଣଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛୁ। ଫଟୋଗ୍ରାଫି ପାଇଁ ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦିଆଯାଏ।

ସାମାଜିକ କର୍ମରେ ସୁରକ୍ଷା ବିପଦ

କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆଠଗଡ଼, ବଡ଼ମ୍ବ, ନରସିଂହପୁର ସାମାଜିକ କର୍ମରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାକୁ କର୍ମଚାରୀମାନେ କୃତଜ୍ଞ ଭାବରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ପ୍ରାୟ ୨୨୫ ଚଳିତ ଶିକାରୀମାନେ କୃତଜ୍ଞ ଭାବରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛନ୍ତି।

ଯଦି ଏକ କଲରାପତ୍ରର ଯୁକ୍ତା ଯିତି ନରସିଂହପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ହାତୀକି ଲାଗି ପାଳି ପାଳି ହୋଇଥିବା ସାମାଜିକ କର୍ମରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯିବ।

୨ ବର୍ଷରେ ୨୫୫ କାଠଗୋର, ୧୨୪ ଶିକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଉଛି। ଏହା ପାଇଁ ଶିକାରୀମାନେ କୃତଜ୍ଞ ଭାବରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛନ୍ତି।

ବନ ବିଭାଗର ନିରସ୍ତ...

ଉତ୍କଳ ଶିଳ୍ପୀମାନେ ପ୍ରାଚୀନ କାଳରୁ କଳାକାର, ମାଳକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ବିପଦ ସମୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ତଥାପି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବନ ବିଭାଗକୁ ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କୁ ନିୟମିତ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବିଭାଗ ସେମାନଙ୍କୁ ଯୋଗ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଦେଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏହି ସମୟରେ ଯୋଗ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ବନ ବିଭାଗର କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ଶୁଣୁ ନାହାନ୍ତି ଏବଂ ବନ ବିଭାଗର ଯୋଗ୍ୟ ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ପରିଚ୍ଛିନ୍ନ ମାମଲା ଭୟ

ଶିକାରୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଦେବା ପାଇଁ ଆସାମରେ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁକ ଚଳାଇ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇଛି। କୌଣସି ସମୟରେ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁକ ଚଳାଇ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇପାରେ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ମେଷ

ଆଜି ଭାଇ, ପଡ଼ୋଶୀ, ସହକର୍ମୀ କିମ୍ବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ, ଆତ୍ମପରିଚ୍ଛେଦ କାମରେ ଠିକ୍ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରଶ୍ନର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତୁ।

ବୃଷ

ଆଜିର ପାଠ, ବାଣିଜ୍ୟ, ପ୍ରତିକୃତ୍ୟ, ସ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଚିତ ମାନବ ଫଳ ପାଇବେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିକୃତ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ହେବ।

ମିଥୁନ

ଅଭାବ ଅଧିକିଆ ଭାବରେ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି କାମ ଅଟକିବ ନାହିଁ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାମକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ବୁଝିପାରିବେ ନାହିଁ। ବିଶେଷ କଷ୍ଟ ସ୍ୱୀକାର କରିବା ପରେ ଅର୍ଥ ପାଇବେ ଓ କାମଟି ବିଳମ୍ବରେ ହେବ।

କର୍କଟ

କିଛି ସୁବିଧା ସାଧନ କିଛି ଅସୁବିଧା ରହିଥିବାରୁ ମାନସିକ ବ୍ୟଥା ଭିତର ଦେଇ ରହି କରନ୍ତୁ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ର ସୁଖାମଣା ଭିତରେ ଶୁଣିକିତ ହେବ।

ସିଂହ

ଭିତରେ ଭିତରେ ଭାଗରେ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉପରେ କିଛି କଷ୍ଟର ମଧ୍ୟ ସହ୍ୟ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଅର୍ଥପ୍ରସ୍ତର ଯେତେବେଳେ ପରିସ୍ଥିତି କଟକ ମନେ କରୁଛି, ଦାସ୍ୟରେ ସେପରି କିଛି ହେବନି, ତା'ବୋଲି ମନ ବୁଝିବ ନାହିଁ।

କନ୍ୟା

କୌଣସି ବନ୍ଧୁ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରି ନେବେ। ପାରିବାରିକ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ଯୋଗୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ତିକ୍ତା କରିଥିବାରୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ନାହିଁ।

ତୁଳା

ଆଜି ନିଜର ପ୍ରକୃତ୍ୟରେ ପ୍ରତିକୃତ୍ୟ କାରଣରୁ କ୍ଷୁଦ୍ରତା ଓ ମରଣ ମଜଲିସ୍ ପାଇଁ ମନ ବଳିବ। କେତେକ ମାମଲାରେ ଶୁଣାଣି ବିକଳରେ ପ୍ରତିକାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ବିଛା

ସବୁ ଥାଏ ମଧ୍ୟ କିଛି ନଥାଏ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଭିତର ଦେଇ ରହି କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ସତକ୍ଷରେ ନପଚଳେ ମିଥ୍ୟାପଦ୍ୟରେ ନିହିତ ହୋଇପାରିବ।

ଧନୁ

କୌଣସି ପ୍ରୟୋଗ କରି କାମ କରିବା କାରଣରୁ ସମସ୍ତ ଅଭିମତ ଗ୍ରହଣ କରିବା ବିଚାର କରନ୍ତୁ। ପରିସ୍ଥିତି ଠିକ୍ ହେବ।

ମକର

ତିକ୍ତା ନ କରି କାମରେ ଆଗକୁ ବାଡ଼ିବାକୁ, କୌଣସି ଅଧିକାରୀ ନ ହୋଇ କାମ ହୋଇପାରେ। କଳେବଳେ କୌଣସି ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ ଅଭିଯାନ କାରି ରଖି ସଫଳତା ପାଇବେ।

କୃତ୍ତିକ

ମନ କଥା ମନରେ ରଖି ବନ୍ଧୁକ ସହ ମିଶ୍ରିପାରିଲେ ସୁଯୋଗ ଆପଣାଇବା ଆସିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରୁ ଯାହା ଓ ଯେତେକି ପାଇବ କଥା ଅବଶ୍ୟ ପାଇବେ।

ମୀନ

ଆଜି ହାତକୁ ନେଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ସୁଧିଆରେ ହୋଇପାରେ। ଏହାରେ ସହକାରଣ ରୋଗୀ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇପାରୁଥିବାରୁ ୧୧ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

5BHK Triplex 55,00,000/- finishing Hanspal, 3BHK duplex 20,00,000/- Balianata -8093465134. D-73340

One Snacks A/C Showroom with running condition sale Immediately with all infra and stocks, Kalinga Vihar, Bhubaneswar. 7 8 9 4 0 2 2 6 6 2 (\*Approx- 9lacks). D-1158

Hanspal near Balianata Rangabazar Middle point road, electricity, boundary. 7 8 9 4 0 2 2 6 6 2 1350/- 7008425796. D-73286

Gharabari conversion plot with 30ft. internal road for sale near DN Regalia Patrapada, Bhubaneswar @ 7978801755. D-73850

1/2/3 BHK ready to move apartment for sale at DHPL Enclave 2 Kalarahanga and DHPL Platinum Rudrapur. Contact 9937059891. D-1143

Immediate ଘରକରି ରହିବା ପାଇଁ ଭିକାରପୁରଠାରେ sqft. 500/ ବାଳକାଟିରେ sqft. 1000/- . 8 1 1 4 9 2 9 1 8 6 . D-73946

Ready to move commercial shops for sale at DHPL Sahoo Residency, Near Mancheswar Railway Station. Contact 9937059891. D-1144

5000sqft. (50ft. X100ft.) gharabari, sthitiban yellowzone, 100% clear single Patta owner plot for sale with boundary, filling & outhouse completed. Address- Bhargavi Vihar, just 3rd plot from Dhauli & Uttara NH with 25ft. wide concrete road Price Rs. 1,35,00,000/- . Contact owner. 9040026465 (BABU BHAJ). D-1039

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଛାତ୍ରସପାଳ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ Sudhananda School & College କୁ ଭାଗି layout approval plot (Bank finance) @9,00,000/- ବେଇ ଗୁରୁତ ଘର କରନ୍ତୁ। (OD Group). 9437033320. D-73283

Puri Studio apartment sale near new international Airport (Girala) rate-13,50,000/- onwards (Bank finance available). 8 2 4 9 3 9 0 2 9 4 , 8018417272. D-73277

କାଗା ଜିଣି ଭୁବନେଶ୍ୱର କରନ୍ତୁ! ଭୁବନେଶ୍ୱର New Railway Stationରୁ 400mtr ଦୂରତାରେ yellowzone sqft.-650/-, ବାରକା-ତ୍ରିଶୁଳିଆ NH sideରେ sqft.-1500/- (SC plot available). 9078371787. D-73290

Commercial cum residential plot at Brahmanjharilo Cuttack (Niali road) 6k.m. to Phulanakhara, 11k.m. to Bhubaneswar. 7809525452. D-73938

2000sqft. Depo Cum Office space available near Bomikhal Square previous Tenant Hindustan Latex Ltd and Torque Pharmaceuticals. Contact No.-9861120421. D-69069

Newly open full body massage ladies and gents. 8327740003, 8093860513. D-73947

Newly open SPA Offer @799/-, positively health benefits, Kalpana. 7846814019. D-73627

Relax, Refresh your body, mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8 9 8 4 0 6 8 0 7 7 . D-1121

Newly opened full body massage center by expert therapist. 7381172169. D-73629

Newly open Asribada Panchakarma herbal SPA Kesari Mall Bhubaneswar. Contact: 8926173473. D-73945

ଘରେ କିମ୍ବା factory କିମ୍ବା plotରେ ବାସ୍ତୁରୋଷ ଥିବାପରି ମନେହେଉଛି କି ? Call/ Whatsapp 9798736177. D-68295

LEGAL NOTICE

ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ବିଶ୍ୱନାଥ ସାହୁ ଅତିରିକ୍ତ କମିଶନର ରିଭିଜନ କୋର୍ଟ, ୪ର୍ଥ ମହଲା, ହେଡ୍ ଅଫ୍ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ବିଲ୍ଡିଂ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା। ଓ.ଏସ୍.ଏସ୍.କେଶ୍ ନଂ.- ୫୫୯୨/୨୦୧୭

ବନାମ ବାସୁଦେବ ପଣ୍ଡା ଓଗେର

ନୋଟିସ୍ ଅର୍ଡର-୫ ଭୁଲ୍-୨୦ ସି.ପି.ସି. ମୁତାବକ

ପ୍ରାପ୍ତସ୍ତୁ: ୧- ବାସୁଦେବ ପଣ୍ଡା, ୨- ଜୟରାମ ପଣ୍ଡା, ଉତ୍କଳ ସା-ପ୍ରତାପସାହୁ, ପୋ-ବାଲକାଟି, ଥାନା-ବାଲିଅନ୍ତା, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୩- ପରମାନନ୍ଦ ସାହୁ, ପିତା-ଗଦାଧର ସାହୁ, ସା-ପ୍ରତାପସାହୁ, ପୋ-ବାଲକାଟି, ଥାନା-ବାଲିଅନ୍ତା, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୪- ସ୍ନାନରଞ୍ଜନ ପ୍ରିୟଦର୍ଶନ, ପିତା-କାହ୍ନୁ ଚରଣ ଓଖା, ପୁତ୍ର ନଂ.- ସି-୩୧, ବରମୁଣ୍ଡା, ଜଗନ୍ନାଥ ନଗର, ଥାନା-ଖଣ୍ଡଗିରି, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୫- ନୀଳମଣି ମହାପାତ୍ର, ପିତା-ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ସା-ଫରୋଶ୍ କଲୋନୀ, ଓଡ଼ିଶ ନଂ.-ମର, ପୋ/ଥାନା-ବାରପଦା, ଜିଲ୍ଲା-ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ୬- ରାଜକିଶୋର ମହାରଣା, ପିତା-ରଘୁନାଥ ମହାରଣା, ସା-ପୁତ୍ର ନଂ.-୩୮୨୦, ଶ୍ରୀରାମ ନଗର, ଥାନା-ଖଣ୍ଡଗିରି, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୭- ବଂଶୀ ଦିଗୁଡ଼ି, ପିତା-ଲୋକନାଥ ଦିଗୁଡ଼ି, ସା/ପୋ-ସାବିତ୍ରିଆ, ଥାନା-ଖଣ୍ଡଗିରି, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପ୍ରହ୍ଲାଦ ସାହୁ, ପିତା-ପରମାନନ୍ଦ ସାହୁ, ସା-ପ୍ରତାପସାହୁ, ପୋ-ବାଲକାଟି, ଥାନା-ବାଲିଅନ୍ତା, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା।

ଏତଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀଙ୍କ ଅବଗତି ନିମନ୍ତେ ସମ୍ଭବପଦ୍ଧତ ବିଜ୍ଞାପନ ଦ୍ୱାରା ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ଉପର ଲିଖିତ ରିଭିଜନ କୋର୍ଟର ଶୁଣାଣି ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ କମିଶନରଙ୍କ ଅବାଲତ ନଂ: ୧ ଭିକଳାସ, ୪ର୍ଥ ମହଲା, ହେଡ୍ ଅଫ୍ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ବିଲ୍ଡିଂ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆସନ୍ତା ତା ୧୯/୧୦/୨୦୨୨ରେ ବିବା ୧୧.୩୦ ଘଟିକା ସମୟରେ ଶୁଣାଣି କରାଯିବ ନିମନ୍ତେ ଠିକ୍ କରାଯାଇଅଛି।

ଜମିନ ଦିବରଣୀ ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ତହସିଲ- ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଥାନା- ଖଣ୍ଡଗିରି, ମୌଜା- ଶଙ୍କରପୁର, ସାବକ ଖାତା ନଂ.-୨୧୭, ପୁତ୍ର ନଂ.-୫୯୩, ରକବା-ଏ୦.୦୩୦୮. ହାଲ୍ ଖାତା ନଂ.-୧୦୪୯, ପୁତ୍ର ନଂ.-୨୨୨, ୨୨୩, ରକବା-ଏ୦.୦୩୫୮., ଏ୦.୧୨୫୮, ସ୍ୱ, କିସମ।

ଏଣୁ ଉପରୋକ୍ତ ମାମଲାର ପ୍ରତିବାଦୀମାନେ ନିଜ କିମ୍ବା ସେମାନଙ୍କର କ୍ଷମତାପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ କରିଆରେ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ତାରିଖ ଏବଂ ସମୟରେ ରହି ଉଚ୍ଚଲିଖିତ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମୋକଦ୍ଦମାର ଶୁଣାଣିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ, ଅନ୍ୟଥା ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଉକ୍ତ ମକଦ୍ଦମା ଫର୍ଷସଲା କରାଯିବ। ଚା: ୨୯/୧୦/୨୨

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ କମିଶନରଙ୍କ ଆଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ, କୋର୍ଟ ଅଫିସର

ମଳି ପକ୍ଷ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଜାରି ହେବ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୧୦ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ବିଶ୍ୱର ୭ଟି ବେଶରେ ଏବେ ମଳି ପକ୍ଷ ଭୁଲଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବ। ଏଥିରେ ୨୧୫ଜଣ ରୋଗୀ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇପାରୁଥିବାରୁ ୧୧ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ସାବିତ୍ରୀ ଜିନ୍ଦଗ...

୪.୯ ବିଲିୟନ ଡଲାରରୁ ଖର୍ଚ୍ଚ  
ଆସିଥିଲା । ୨୦୨୦ରେ ସାବିତ୍ରୀ  
କର୍ମକଳା ୪.୮ ବିଲିୟନ ଡଲାର ରହିଥିଲା ।  
୨୦୨୧ରେ ସବୁଠୁ ଧନୀ ଭାରତୀୟଙ୍କ  
ମଧ୍ୟରେ ଫୋର୍ବସ୍ ତାଲିକାର ୧୯୯ ଚେନ୍  
କ୍ଲବରେ ସେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।  
ପୃଥ୍ବୀରାଜ, ସଜନ, ରତନ ଏବଂ  
ନବୀନ ଜିନ୍ଦଗଲ ମିଶାଇ ତାଙ୍କର  
ମୋଟ ୯ ସହାନ ରହିଛି । ଓ. ପି.  
ଜିନ୍ଦଗଲ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଜିନ୍ଦଗ ଗୁପ୍ତ  
୪ ଭାଗ ହୋଇଥିଲା । ପୃଥ୍ବୀରାଜ  
ଜିନ୍ଦଗ କ୍ଷେତ୍ରସ୍ୱତନ୍ତ୍ର୍ୟ ଲିମିଟେଡର  
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିବାବେଳେ ସଜନ ଜିନ୍ଦଗ  
କ୍ଷେତ୍ରସ୍ୱତନ୍ତ୍ର୍ୟ ଗୁପ୍ତ, ଜିନ୍ଦଗ ସ୍କିଲ ଆଣ୍ଡ  
ପାଞ୍ଚାଭି ଲିମିଟେଡ(କ୍ଷେତ୍ରସ୍ୱତନ୍ତ୍ର୍ୟ)ର  
ଚେୟାରମ୍ୟାନ ନବୀନ ଜିନ୍ଦଗ ଏବଂ  
ଜିନ୍ଦଗ ଷ୍ଟେଟ୍‌ସାଇଡସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହେଉଛନ୍ତି  
ରତନ ଜିନ୍ଦଗ । ରାଜନୀତିରେ ମଧ୍ୟ  
ସାବିତ୍ରୀ ଜିନ୍ଦଗ ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଛି ।  
ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ୨୦୦୪ରେ  
ସେ ହରିୟାଣାର ହିସାର ବିଧାନସଭା  
ଆସନକୁ ଭିତ୍ତିଥିଲେ । ୨୦୦୯ରେ  
ପୁନଃ ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ ହରିୟାଣା  
ସରକାରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ । ତେବେ  
୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ପରାଜିତ  
ହୋଇଥିଲେ । ପ୍ରକାଶିତାଘ ଡି,  
୮୪,୩୩୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ସହ ଏସିଏଏ  
ଚେକୋଭୋଲିଭ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରୋଶନୀ  
ନାଦର ମାଲହୋତ୍ରା ହେଉଛନ୍ତି  
ଭାରତର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଧନୀ ମହିଳା ।  
ଅପରପକ୍ଷେ ଗତ ୪ ବର୍ଷ ଧରି ଏସିଆର  
ସବୁଠୁ ଧନୀ ମହିଳା ତାଜତଲ ବକାୟ  
ରଖିଥିବା ଯାଇ ହୁଇଯାଉଛି ସମ୍ପତ୍ତି  
ନାତକାୟ ଜଙ୍ଗଲେ ହ୍ରାସ ପାଇଛି ।  
ଗଭନର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ରିଆଲ  
ଇଷ୍ଟେଟ ଡେଭେଲପର କଣ୍ଡି ଗାଉଟି  
ହୋଲିଂଘସକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଥିବା  
ୟାକ୍‌କ୍ ସମ୍ପତ୍ତି ବର୍ଷକରେ ଅଧାରୁ  
ଅଧିକ କମିଛି । ତାଙ୍କ ବାପା ଯାକ୍  
ରୁଡ୍‌କୋର ଏହି କମ୍ପାନୀର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ।  
ବର୍ଷେ ହେଲା ଚାଲିନୀର ରିଆଲ ଇଷ୍ଟେଟ୍  
କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାହା ହ୍ରାସ, କମ୍ ଦର ଏବଂ  
ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟରେ ରଗଣଗୁପ୍ତ ହେବା  
ଯୋଗୁ କଣ୍ଡି ଗାଉଟିର ଶେୟାର ମୂଲ୍ୟ  
ଯଥେଷ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ଏପରି କି ଯାକ୍  
ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୧ ବିଲିୟନ ଡଲାର  
ହରାଇଥିବା ଫୋର୍ବସ୍‌ରେ ରିପୋର୍ଟ  
ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।

ପ୍ରଭାତ ନିଶ୍ଚାଳିଙ୍କ ୨୪ ଲକ୍ଷ...

ଠାରୁ ବେଆଇନ୍ ଭାବେ ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ  
କରିଥିଲା । ଏପରିକି ଏହା ଆର୍ଥିକଆଇ  
ସହ ନନ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ପାଇନାଟ୍ସ  
କମ୍ପାନୀ(ଏନ୍‌ବିଏସ୍‌ସି) ଓ ନ୍ୟାଶନାଲ  
ସ୍କୁଲ ଏଜୁକେସ୍‌ନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆରେ  
ମଧ୍ୟ କମ୍ପାନୀ ତାଲିକାଭୁକ୍ତ ନ ଥିଲା ।  
ପ୍ରଭାତ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ  
ପାଖକୁ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ୨୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା  
ଯାଇଥିଲା । ଏଥିସହ ଚିଲି ଟ୍ୟାକ୍‌ସ  
'ଏସ୍‌ଟିଏସ୍‌ସି' ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ  
ଦିତିଆ ଗୁରୁ କର୍ମସଂଗଠନ ଏସ୍‌ପ୍ଲାକୁ  
୪ କୋଟି ଦିଆଯାଇଥିଲା ବୋଲି  
ଜଣାଯାଇଛି । ଏନେଇ ପ୍ରଭାତଙ୍କ  
ସ୍ତ୍ରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିକାସିନୀ ରଖିନୀୟମକୁ  
କହିଛନ୍ତି, ଏକ ଜମି ବିଶାଦିକା ବାବଦରେ  
ସି-ଶୋର କମ୍ପାନୀ ସହ ନେଶଣେଲ  
ହୋଇଥିଲା । ବାକି ଟଙ୍କା କଥା  
ସେ ଜାଣନ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।  
ଅପରପକ୍ଷରେ ପ୍ରଭାତ କହିଛନ୍ତି,  
ମୋର ୩.୯୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରଖି  
ଅଛି । ସେଥିରେ ୧.୧୫କୋଟି ଟଙ୍କାର  
ଗୁହରଣ ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ଉକ୍ତ ରଖି  
ଟଙ୍କାରୁ ଇତି ୨୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କର୍ତ୍ତ  
କରିଆଇପାରେ । ଏହା ଏକ ଜମିଜମା  
ଏକାନ୍ତରେ ମାମଲା ହୋଇଥିବାକୁ  
ଏହାକୁ କୋର୍ଟରେ ପ୍ରମାଣ କରିବୁ ବୋଲି  
ପ୍ରଭାତ କହିଛନ୍ତି । ସୁତରାଂଯୋଗ୍ୟ,  
୨୦୧୧ରେ ଯାକ୍‌ପୁର ଜିଲ୍ଲା ବେଶପୁର  
ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଭାତଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନାମରେ  
ଥିବା ଏକ ଜମି ସି-ଶୋର କମ୍ପାନୀକୁ  
ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଜମି ବାବଦକୁ  
ସି-ଶୋର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତାଘ ଡି ଓ  
ପ୍ରଭାତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୨୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର  
ଠିକ୍ ହୋଇଥିଲା । ୨୦୧୧ରେ ଜମି  
ବାବଦକୁ ଅଗ୍ରିମ ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଭାତ  
ଆଣ୍ଡିଥିଲେ । ହେଲେ କୌଣସି କାରଣ  
ପାଇଁ ଉକ୍ତ ଜମି ଠିକ୍ ହୋଇପାରି ନ  
ଥିଲା । ତେଣୁ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କା ସି-ଶୋର  
ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ଫୋରାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା  
ପ୍ରଭାତ କହିଥିଲେ । ହେଲେ ସେହି  
ଟଙ୍କା ପ୍ରକାଶିତାଘ ଫେରସ୍ତ ହୋଇ ନ  
ଥିବା ବିବିଧାନ୍ତ ପ୍ରମାଣ ପାଇଥିଲା ।  
ଏହି ଘଟଣାରେ ଉଡ୍ ଅଧିକ ଥର  
ସିବିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଭାତଙ୍କୁ ଜେରା  
କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ୨୦୧୭  
ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୧ରେ ସିବିଆଇ  
ପ୍ରଭାତଙ୍କୁ ରିଟର୍ଣ୍ଣ କରି ଦେଲେ  
ପଠାଇଥିଲା । ୨୦୧୮ ଜୁନ ୨୬ରେ  
ପ୍ରଭାତଙ୍କୁ ଜାମିନ ମିଳିଥିଲା ।



ବିକ୍ରମ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିପ୍ଳବୀୟ ବିପ୍ଳବୀୟ ବିପ୍ଳବୀୟ (ବିପ୍ଳବୀୟ)ରେ ନିୟୁତ, ପରାଷା ଓ ଟେକ୍‌ସରେ ବ୍ୟାପକ ସୁନାମ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କୁଳପତିଙ୍କ ବହିଷ୍କାର ଦାବି କରି ବିପ୍ଳବୀୟ ଛାତ୍ରମାନେ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ମାଷ୍ଟରକାଞ୍ଚିନ ଛକରେ ରଣପୁରାଣିକା ଦାହ କରୁଛନ୍ତି ।

# ଶିକ୍ଷା ସ୍ୱାର୍ଥରେ ବିପ୍ଳାପିତ ବଳି

ଯାକ୍‌ପୁର ଅଧିକ, ୩୦।୭

ବିପ୍ଳାପିତ ଓ ଜମିହରାକ ସମସ୍ୟାର  
ପ୍ରତିକାର ଏବଂ ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳର  
ଉନ୍ନୟନ ପାଇଁ ଥଇଆନ ଓ ପାରିପାର୍ଶ୍ୱିକ  
ଭିତ୍ତିଭିତ୍ତି ଉପଦେଷ୍ଟା କମିଟି(ଆର୍ପିଡିଏସି)  
୬।୬।୨୦୨୨ରୁ ଚଳିତ ହୋଇଛି ।  
ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ପ୍ରତି ୩ ମାସରେ ଥରେ  
ଅର୍ଥାତ୍ ବର୍ଷକୁ ୪ ଥର ଆର୍ପିଡିଏସି ବୈଠକ  
କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିଦ୍ୟାର ପରିଚାଳନା  
ଡିଭିଜନ୍ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି ହୋଇଛି ।  
ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟରେ ଗତ ୧୬ ବର୍ଷରେ ଜିଲ୍ଲା  
ସ୍ତରରେ ପ୍ରାୟ ୬୪ ଆର୍ପିଡିଏସି ବୈଠକ  
ହୋଇ କଥା ହେଲେ ବିତମନା, ରାଜ୍ୟରେ  
କେତେକ ଖଣି ଓ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବାଧିକ  
୧୧ ଥର ଆର୍ପିଡିଏସି ବୈଠକ ହୋଇଥିବା  
ଚଳିତ ବିଧାନସଭାରେ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର  
ଉତ୍ତରରେ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିଦ୍ୟାର ପରିଚାଳନା  
ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମିଳା ମଲିକ କହିଛନ୍ତି । ଏହି  
କମିଟିର ଆର୍ପିଡିଏସି (ରେଭିନ୍ୟୁ ଡିଭିଜନାଲ  
କମିଟିର) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳ  
ଆବାହକ ରହିଛନ୍ତି । ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ  
ଉପାସାନ ମନୋଭାବ ଆର୍ପିଡିଏସିକୁ ନିଷ୍ପ୍ରୟ  
କରିଦେଇଛି ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।  
ଯେଉଁଠି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ସ୍ତରରେ  
ବିପ୍ଳାପିତଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନ  
ହେଉଛି ସେଇଠି ଆର୍ପିଡିଏସି ବୈଠକର  
ଆହ୍ୱାନ କରିବା ନିୟମ ରହିଛି । ଆଜନ

## ନିଷ୍ପ୍ରୟ ହୋଇଛି ଆର୍ପିଡିଏସି

## ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରସ୍ତର, ଥଇଆନ ଆଇନ ପ୍ରଦାନ

ଅନୁସାଧ୍ୟ ଆର୍ପିଡିଏସି ବୈଠକରେ  
ହୋଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ତୁଚ୍ଛ ହୋଇ ତାହା  
କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା କଥା । ତେବେ ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍ଥା  
ମାଲିକଙ୍କୁ ସ୍ୱିଚ୍ କରୁବା ଲାଗି ଆର୍ପିଡିଏସି  
ବୈଠକକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇ ବିପ୍ଳାପିତ  
ଓ ଜମିହରାକ ସମସ୍ୟା ପ୍ରତି ଆଖୁରୁକି  
ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି ।  
ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର  
ମହାନଦୀ କୋଇଲା ସଂସ୍ଥା, ତାଳଚେର  
ପ୍ରକଳ୍ପ ନିମନ୍ତେ ୨୦୧୨ରୁ ୨୦୨୧ ଅଗଷ୍ଟ  
ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୬ ଥର ଆର୍ପିଡିଏସି ବୈଠକ  
ହେଇ । ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଲୋୟର ସୁକତେଲ  
ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୨୦୦୭ରୁ ୨୦୧୮  
ମଧ୍ୟରେ ୩ ଥର, କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆରତି ଷ୍ଟିଲ୍  
ଲିମିଟେଡ୍‌ ନିମନ୍ତେ ୨, ଟାଟା ପାଖାର ଲାଗି ୩,  
କେଉଁକେ ନାଳାଚକ ପାଖାର ନିମନ୍ତେ ୨ ଏବଂ  
ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ରୁଢ଼ୀମା ମାଇନ ପାଇଁ ୩  
ଥର ଆର୍ପିଡିଏସି ବୈଠକ ହେଇ । ସେହିପରି  
ପାଟକୁର ଜିଲ୍ଲା କଳିଙ୍ଗନଗର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳରେ  
୨୦୦୬ରୁ ୨୦୧୬ ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୬ ଥର,  
ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାନଦୀ କୋଇଲା  
ସଂସ୍ଥା ନିମନ୍ତେ ୧୧ ଥର, ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନା  
ପାଇଁ ୯, ଓପିଜିସି ସଦାଶେ ୩, କଳାହାଣ୍ଡି  
ଜିଲ୍ଲା ଲାଉଣ୍ଡିଞ୍ଚ ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନା ପାଇଁ

୮, କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର କାନପୁର ବୁହର୍  
ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ୫, ରାୟଗଡ଼ା  
ଜିଲ୍ଲାର ଉତ୍ତମ ଆଲୁମିନା ଇଣ୍ଡରନାଶନାଲ  
ନିମନ୍ତେ ୫, ଆଦିତ୍ୟ ଆଲୁମିନିୟମ ପ୍ରକଳ୍ପ  
ପାଇଁ ୩, ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଆଦିତ୍ୟ  
ଆଲୁମିନା ପ୍ରକଳ୍ପ ସଦାଶେ ୧୦, ହିନ୍ଦୋଳକୋ  
ହାଲୁକୁଦ ନିମନ୍ତେ ୯, ବୁର୍ଲା ଏମସିଏଲ୍  
ପାଇଁ ୯, ଭୂଷଣ ପାଖାର ଆଣ୍ଡ ଷ୍ଟିଲ୍ ଲାଗି  
୯, ଶ୍ୟାମା ନୋଗାଲିକୁ ଆଣ୍ଡ ଏନର୍ଜୀ ନିମନ୍ତେ  
୬, ଏମସିଏଲ୍ ବସୁହାର ପାଇଁ ୫, ଏନ୍‌ଡିସିସି  
ଲାଗି ୫, କୁଲଙ୍ଗା କୋଲ ମାଇନ ସଦାଶେ  
୫, ଓପିଜିସି ପାଇଁ ୪, ଭୂଷଣ ପାଖାର ଆଣ୍ଡ  
ଷ୍ଟିଲ୍ ନିମନ୍ତେ ୪, ଆଧୁନିକ ମେଗାଲିକ୍  
ଲାଗି ୨, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ନାଲକୋ  
ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୬ ଥର ଆର୍ପିଡିଏସି ବୈଠକ  
ହେଇ । ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଲୋୟର ସୁକତେଲ  
ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୨୦୦୭ରୁ ୨୦୧୮  
ମଧ୍ୟରେ ୩ ଥର, କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆରତି ଷ୍ଟିଲ୍  
ଲିମିଟେଡ୍‌ ନିମନ୍ତେ ୨, ଟାଟା ପାଖାର ଲାଗି ୩,  
କେଉଁକେ ନାଳାଚକ ପାଖାର ନିମନ୍ତେ ୨ ଏବଂ  
ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ରୁଢ଼ୀମା ମାଇନ ପାଇଁ ୩  
ଥର ଆର୍ପିଡିଏସି ବୈଠକ ହେଇ । ସେହିପରି  
ପାଟକୁର ଜିଲ୍ଲା କଳିଙ୍ଗନଗର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳରେ  
୨୦୦୬ରୁ ୨୦୧୬ ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୬ ଥର,  
ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାନଦୀ କୋଇଲା  
ସଂସ୍ଥା ନିମନ୍ତେ ୧୧ ଥର, ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନା  
ପାଇଁ ୯, ଓପିଜିସି ସଦାଶେ ୩, କଳାହାଣ୍ଡି  
ଜିଲ୍ଲା ଲାଉଣ୍ଡିଞ୍ଚ ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନା ପାଇଁ

ହେବା ଏବଂ କାରଖାନା ପ୍ରତିଷ୍ଠାରେ ବାଧା  
ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିଲେ ବି ପ୍ରଶାସନ ତତ୍ପରତା  
ପ୍ରକାଶ କରୁନାହିଁ । ଶିଳ୍ପକ୍ଷେତ୍ର ପରିବେଶ  
ଓ ସାମାଜିକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲରେ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ  
ଏକାଧିକ ଗ୍ରାମ ବିପ୍ଳାପିତ ହେବାକୁ ଦାବି  
କରି ଆହୁରି । ଏହାସହ ଗ୍ଲାମାୟ ନିୟୁତ  
ନେଇ ଖଣି ଓ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳରେ ଅନେକ ବ୍ରହ୍ମ  
ଦେଖାଦେଉଛି । ପୂର୍ତ୍ତା ଅଧିକାର ଆଇନ  
ବଳରେ ମିଳିଥିବା ଚତ୍ତ୍ୟ ଅନୁସାରେ  
୨୦୧୭-୧୮ ମଧ୍ୟରେ କଳିଙ୍ଗନଗର  
ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳର ଏକ କାରଖାନାରେ ୨୦ ଜଣ  
ରାଜ୍ୟର ଓ ୧୦ ଜଣ ରାଜ୍ୟ ବାହାରର  
ନିୟୁତ ପାଇଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ତେବେ  
ନିୟୁତ ପାଇଥିବା ବାହାର ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ  
ଅଧିକାର କ୍ୟାଡର ହୋଇଥିବାବେଳେ  
ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତେ ଶ୍ରମିକ ଶ୍ରେଣୀଭୁକ୍ତ । ଏହା  
କେବଳ ଉଦାହରଣ ମାତ୍ର । ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତେ  
ଓ ଖଣି କମ୍ପାନୀରେ ଏଭଳି ନୀତି ଚାଲିଛି ।  
ଏଭଳିସ୍ଥିତିରେ ଆର୍ପିଡିଏସି ବୈଠକ ନ  
ହେବା ପ୍ରଶାସନର କମ୍ପାନୀ ପ୍ରାତି ଜଳଜଳ  
ହୋଇ ଦିଶୁଛି ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏ  
ଏକାଧିକରେ କଳିଙ୍ଗନଗର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ  
ସତ୍ୟେଶ୍ୱରୀ ନାୟକ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ସେ  
କହିଛନ୍ତି, ବିପ୍ଳାପିତମାନଙ୍କ ସମସ୍ତ ସମସ୍ୟାର  
ସମାଧାନ ପ୍ରଶାସନସ୍ତରରେ ସମ୍ଭବ ହେଉଛି ।  
ଗ୍ଲାମାୟ ନିୟୁତ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ  
ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । ତେବେ ଆର୍ପିଡିଏସି  
ବୈଠକ ଏକାଧିକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ।

# ଧାନାରେ ବିଷ ପିଇଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

## ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ଜମାନବନ୍ଦୀ ରେକର୍ଡ, ସ୍ୱାମୀ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ

ଗୋପାଳପୁର, ୩୦।୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)  
ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗୋପାଳପୁର ଥାନାରେ ବିଷ  
ପିଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ଦ୍ୟମ କରିଥିବା ମହିଳାଙ୍କର  
ସେହିପରି ୨୦୧୯ରେ ଜମି  
ବେଦାନ୍ତରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି ।  
ଶୁକ୍ରବାର ସମ୍ଭାରେ ଟାଙ୍କୁ ଏମ୍‌କେସିଭି ବଡ଼  
ନେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ରାତି  
ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୧୨ଟାରେ ଡାକର ମୃତ୍ୟୁ  
ହୋଇଛି । ସେ ହେଉଛନ୍ତି ମାଝିଆପଲ୍ଲୀ  
ଗ୍ରାମ କ୍ୟୋଡିନଗରର ତିନିନା ଦାସ  
(୩୦) ଓରଫ ତିନି । ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ  
ଜମାନବନ୍ଦୀରେ ତିନି ସ୍ୱାମୀ, ଶ୍ୱଶୁର,  
ଶାଶୁ ଟାଙ୍କୁ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିଲେ ବୋଲି  
କହିଛନ୍ତି । ଅନୁପକ୍ଷରେ 'ବିକଳ ମା'  
ସାଇବାଣୀ ଦାସ କାର୍ଯ୍ୟ ବିରୋଧରେ  
ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ତିନି  
ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ରିଟର୍ଣ୍ଣ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି ।  
ପୂର୍ତ୍ତା ଅନୁସାରେ, ଏହି ଆନ ଅନ୍ତର୍ଗତ  
ମାଝିଆପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମର ସୁକାନ୍ତ ଦାସ ଓ



ଗିରିଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ସାହ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି  
କରିଥିଲା । ସେଠାରେ  
ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର  
ହେବାରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼  
ତାଲୁକାଖୋଳାକୁ ଗ୍ଲାମାନ୍ତର  
କରାଯାଇଥିଲା । ଡାକର ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ  
ଜ ମ ନ ବ ଦ 1 6 ର  
ସ୍ୱାମୀ, ଶାଶୁ, ଶ୍ୱଶୁର  
ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଟାଙ୍କୁ  
ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ।  
ସେଠାରେ ଡାକ ଅବସ୍ଥା ସକାପନ  
ହେବାରୁ ଆଇସିୟୁରେ ରିକ୍ୟା ଚାଲୁରହିଥିଲା ।  
ଶେଷରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୨ଟା  
ସମୟରେ ଡାକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ଶନିବାର  
ସକାଳେ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆର୍‌ଟି ନିୟମ ଅନୁସାରେ  
ମାଲିକେସ୍‌, ପରିବାର ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତରେ  
ଭିଡିଓଗ୍ରାଫି କରାଯାଇ ମୃତବେଦ ବ୍ୟବହୃତ୍

(ଜମିନ ଲୋକପୁଞ୍ଜର ଓ ଜନମାନସକୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରାଗ ପ୍ରୟାସ)

ବୋରି, ନାରା, ଖୁଣି;	ତହଟ ଟ୍ୟାକ୍ସ;
ଏ ତିନି କଥା ଛାଡ଼ି	ତଳେ ପାଟକୁଲି ଉପରେ ଟ୍ୟାକ୍ସ,
ଯେହେଣ୍ଡେ ଯାଉଥା ପୂଣି	ବାହାର ପୁରର ଭିତର ଅଞ୍ଚଳ,
ବୋରି, ପର ସ୍ତ୍ରୀ ଅପହରଣ	ଟ୍ୟାକ୍ସ ସୁଦ୍ଧେ ସହି ସୁନ୍ଦର, କିନ୍ତୁ
ଏବଂ ହତ୍ୟା ଆଦି	ଏହାର ଭିତରତା ପୂର୍ତ୍ତା ଫଣ୍ଡା ପରେ
ମଣିଷର ଖଣିତ ଭିତର ଚଳିତ	ଉପରକୁ ନିକଟ ସୁନ୍ଦରା ଦେଖେଇ
ହୋଇଥିବା ବେଳେ	ହେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ଭିତରର ଗୁଣଗ୍ରାମ ଯଦି
ଏଗୁଡିକ ମଣିଷକୁ ଅପରାଧୀ	ସେତେ ଭଲ ହୋଇ ନ ଥାଏ, ତେବେ ସେହି
ସକାଳଦେଇଥାଏ ଏହି	ବ୍ୟକ୍ତି ସମାଜରେ ସେତେ ଆଦୃତ ବା ଖ୍ୟାତି
ପ୍ରମୁଖ ତିନି କୁଟିରଗ୍ରହଣ	ଲାଭ କରିପାରି ନ ଥାଏ । ସୁଗୁଣ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି
ପରିହାର କରି ମଣିଷ ଅନ୍ୟ	ସମସ୍ତଙ୍କର ପ୍ରିୟତାଳନ ହୋଇପାରୁଥିବା
ଯେ କୌଣସି ପଥରେ	ବେଳେ ବୁଦ୍ଧି ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଜେଲ ଆଦେଶ କରି ନ
ଗଲେ ବିଶେଷ କ୍ଷତି ନାହିଁ	ଥାନ୍ତି । ଗୁପ୍ତାଧିକାରୀ ଗୁଣ କାହିଁ କେତେ ଗୁଣରେ
ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ	ଶ୍ରେଷ୍ଠ ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ରକ୍ତ
କରାଯାଇଛି ।	ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ନିର୍ବାଚିତ ଜଗତମାଳି, ପ୍ରବାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଚୀ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

THE THIRD SCHEDULE TO THE BANKING REGULATION ACT, 1949  
(See Section 29)  
**Form of Balance Sheet**  
**BALANCE SHEET OF THE BERHAMPUR CO-OPERATIVE CENTRAL BANK LTD., BERHAMPUR**  
Balance Sheet as on 31st March, 2022

Particulars	Schedule	As on 31.03.2022	As on 31.03.2021
<b>Capital &amp; Liabilities</b>			
Capital	1	540,306,915.00	499,877,299.00
Reserves & Surplus	2	512,558,986.92	432,741,454.84
Deposits	3	5,455,905,296.77	5,475,238,019.08
Borrowings	4	3,083,120,000.00	2,994,054,000.00
Other Liabilities & Provisions	5	1,493,055,922.11	1,449,990,788.05
<b>Total</b>		<b>11,084,947,120.80</b>	<b>10,851,902,560.95</b>
<b>Assets</b>			
Cash & Balances with Reserve Bank of India	6	34,587,253.00	30,227,848.00
Balance with banks and Money at Call and Short Notice	7	3,105,820,435.96	3,327,537,554.52
Investments	8	1,407,165,000.00	1,392,345,000.00
Advances	9	5,973,702,662.31	5,617,615,388.75
Fixed Assets	10	18,007,746.27	20,592,888.09
Other Assets	11	545,664,023.26	463,583,881.59
<b>Total</b>		<b>11,084,947,120.80</b>	<b>10,851,902,560.95</b>
Contingent Liabilities	12	708,533.99	533,758.87
Notes on Accounts	17	-	-
<b>Bills for Collection</b>			
OB for Collection		-	-

AS PER OUR REPORT ON THE EVEN DATE  
PLACE : BERHAMPUR  
DATE :

For VRKSJP & CO.  
Chartered Accountants  
Firm Reg. NO-315005E

Sd./- CA. JYOTINDRA KUMAR PARIDA  
M. No. 304494

**Form 'B'**  
**Form of Profit & Loss Account for the year ended 31st March, 2022**

Particulars	As on 31.03.2022	As on 31.03.2021
<b>I. Income</b>		
Interest earned	760,427,659.76	663,074,127.54
Other Income	957,424.72	8,841,608.61
<b>Total</b>	<b>761,385,084.48</b>	<b>671,915,736.15</b>
<b>II. Expenditure</b>		
Interest expended	444,813,794.43	425,554,786.25
Operating expenses	129,836,708.97	138,781,361.80
Provisions and Contingencies	146,920,777.00	72,583,272.51
<b>Total</b>	<b>721,571,280.40</b>	<b>636,919,420.56</b>
<b>III. Profit/Loss</b>		
Net profit/loss (-) for the year	39,813,804.08	34,996,315.59
Profit/loss (-) brought forward	-	-
<b>Total</b>	<b>39,813,804.08</b>	<b>34,996,315.59</b>
<b>IV. Appropriations</b>		
Transfer to statutory reserves	-	-
Transfer to other reserves	-	-
Transfer to Capital Reserve	-	-
Government/Proposed dividend (Inc Tax)	-	-
Balance carried over to balance sheet	39,813,804.08	34,996,315.59
<b>Total</b>	<b>39,813,804.08</b>	<b>34,996,315.59</b>

Notes to Accounts

AS PER OUR REPORT ON THE EVEN DATE  
PLACE : BERHAMPUR  
DATE :

For VRKSJP & CO.  
Chartered Accountants  
Firm Reg. NO-315005E

Sd./- CA. JYOTINDRA KUMAR PARIDA  
M. No. 304494

**SCHEDULE-17  
NOTES TO ACCOUNTS  
ANNEXURE (A)  
DISCLOSURE OF ADDITIONAL INFORMATION  
AS PER RBI CIRCULAR No.- 44, Dt. 10.10.2005**

Sl. No.	PARTICULARS	AMOUNT
1	Investments - (only SLR) with break-up under permanent and current category - Under current category with the following break-up (a) Book value and face value of Investments (b) Market value of Investments	Rs. 1250000000.00 Rs. 1232570000.00
2	[Further, as regards non-SLR investment, instructions for disclosure already issued vide RBI Circular/RPDC/CO.RF/BC No.65/07,03/2003-04 dated 15.03.2004 should be strictly adhered to ]	Share with OSCB Rs. 174595000.00 FD with Banks Rs. 2706603327.39
3	Advance to directors, their relatives, companies/firms in which they are interested (a) Funds-based (b) Non-funds based [Guarantees, L/C, etc.]	Nil Nil Nil
4	Cost of Deposits-Average Cost of Deposits (a) Gross NPAs (b) Net NPAs (c) Percentage of gross NPAs to total advances and (d) Percentage of net NPAs to net advances	5.70% Rs. 680358960.21 Rs. 395712960.05 11.39% 6.62%
5	Movement of NPAs (a) Opening Balance (b) Added during the year (c) Recoveries (d) Closing Balance	Rs. 586726345.45 Rs. 11575216.9 Rs. 22122602.14 Rs. 680358960.21
6	Profitability (a) Interest income as percentage of working funds (b) Non-interest income as a percentage of working funds (c) Operating profit as a percentage of working funds (d) Return of Assets (e) Business (Deposits+Advances) per employee (f) Profit per employee	6.87% 0.01% 1.69% 0.36% Rs. 1142.96 Lakhs Rs. 3.98 Lakhs
7	Provisions (a) Provisions on NPAs required to be made (b) Provisions on NPAs actually made (c) Provisions required to be made in respect of overdue interest taken into income account, gratuity fund, provident fund and arrears in reconciliation of inter-branch	



ଝଡ଼ପୁର, (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଚମାଖଣ୍ଡି ଥାନା ଉପର ଉପାଦାନ ନିକଟ କାମରା ବାବଦ ପାଟଣା ଉପରେ ପକାଇ ଏକ ପିନ୍ଧିଆ ଉପାଦାନ ଭାବରେ ପକାଇ ହରାଇ ଓକିଟି ପଡ଼ିବାରୁ ଚାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ।

ଡେଙ୍ଗୁ ସତରଞ୍ଜିତ ରାଜି

କାଶୀନଗର, ୩୦.୭: କାଶୀନଗର ଏନ୍.ଏସିରେ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଡେଙ୍ଗୁ ସତରଞ୍ଜିତ ରାଜି କରିଥିଲେ । ସିଆରସିସି.ପି. ଗୋପାଳ ରାଓ, ଏସ୍. ଶ୍ରୀନିବାସ ରାଓ, ଜଗଦୀଶ ପାତ୍ର ଓ ଶିକ୍ଷକମାନେ ରାଜିରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ।

ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଅଧିକାର ଲାଗି ଆନ୍ଦୋଳନ ଜରୁରୀ

ଝଡ଼ପୁର, ୩୦.୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଏଆଇଟିୟୁସି ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟତମ ପୁରାତନ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରର ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ 'ଓଡ଼ିଶା ଫରୋସ୍ ଉଡ଼ ଏଣ୍ଟିକାଲଟର ଆଣ୍ଡ ବିଲଡିଙ୍ଗ କନସ୍ଟ୍ରକ୍ସନ ଆର୍ଜର୍ସ ୟୁନିୟନ' ୮ମ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ଏଆଇଟିୟୁସିର ହାରକ କର୍ମଚାରୀ ସମାବେଶ ଲାକ୍ଷ୍ମଣଭବନ ଠାରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି । ଏଆଇଟିୟୁସି ଜାତୀୟ ନେତା ନାରାୟଣ ପୂର୍ବେ ପୂଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଦେଶର ସମସ୍ତ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ବିଚିତ୍ର ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ଶ୍ରମିକ ଶ୍ରେଣୀର ହକ୍ ଓ ଅଧିକାର ହାସଲ ପାଇଁ ଐକତ୍ତ୍ୱ ଶ୍ରମିକ ଆନ୍ଦୋଳନ ଆଜିର ଆହ୍ୱାନ ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

ଏଆଇଟିୟୁସିର ରାଜ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଓଡ଼ିଶାର କୋଠା ବଡ଼ି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡ଼ର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ଆସିଥିବା ୨ ଚାରିକୋଟିର ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ସମନ୍ୱୟ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସମାପତି ସ୍ୱରୂପ ଜେନାଲ୍ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ । ସମାବେଶରେ ସଂଘର ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ତଥା ଏ ଆଇଟିୟୁସିର ରାଜ୍ୟ ଉପ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ବିଜୟ ଜେନା ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ।

ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରାଗଲା ସିସିଡି ଫୁଟେଜ

ଫୋରାଲାଇ ଦୋକାନରୁ ଲୁଟ୍ ଘଟଣା

ଝଡ଼ପୁର, ୩୦.୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରୁ ପୁଲିସ୍ ସଫଳତା ସହ ଧରାଗଲା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଫୋରାଲାଇ ଦୋକାନରୁ ଲୁଟ୍ ଘଟଣା ଘଟଣାରେ ସମ୍ପର୍କିତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା ।

ସାପ-ବିଲୁଆ ଲଢ଼େଇ, ଉଭୟଙ୍କ ଜୀବନ ଚଳା

ଝଡ଼ପୁର, ୩୦.୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ଦିଶ୍ୟତର ସାପ ଓ ବିଲୁଆ ଲଢ଼େଇରେ ଉଭୟଙ୍କ ପ୍ରାଣ ଯାଇଛି । ଝଡ଼ପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋଲିଆ ଗ୍ରାମ ଉପକଣ୍ଠସ୍ଥ ମୋହିଦିଆ ଛକ ନିକଟରେ ମରି ପଡ଼ିଥିବା ବିଲୁଆ ଓ ବିରାଟକାୟ ସାପକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଶନିବାର ସକାଳୁ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା ।

Table with 4 columns: S.No., Name, Address, and Amount. Lists various donors and their contributions to the school.

ଗଞ୍ଜାମରେ ପାଇଲଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ମନିପର୍ସ ମହିଳାଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦେବା ଲକ୍ଷ୍ୟ

ଝଡ଼ପୁର, ୩୦.୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ଅବସରରେ ମହିଳା ସଂଗଠିତଙ୍କୁ ଏମ-ପିଏସି ଉପାଦାନ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଛି । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଲୋକଙ୍କୁ ଘର ନିକଟରେ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଦେବା ସହ ଦିଶ୍ୟତ ସଂଗଠିତଙ୍କୁ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ନ ଆସି ଉପାଦାନ ଦ୍ୱାରା ଲୋନ ଅର୍ଥ ପୈଠ କରିପାରିବେ ।

ଉତ୍ତମ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ବୈଠକ

ଝଡ଼ପୁର, ୩୦.୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଝଡ଼ପୁର ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ବୈଠକ ଉପସ୍ଥିତ ଉତ୍ତମ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ଏକ ବୈଠକ ଗ୍ଲାନାୟ ବନବିହାର ପରିସରରେ ଭାରତୀୟ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଅଧିକାରୀ କରୁଥିଲେ । ବିଭାଗୀୟ ପୂଜ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପିକା ସୁନିତା ରାଣା ଖଣ୍ଡୁଆଳ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

UTKAL UNIVERSITY M.TECH (IT) CENTER FOR IT EDUCATION. ADMISSION 2022-23. Includes application details and contact information.

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ନିଲମ୍ବିତ

ଝଡ଼ପୁର, ୩୦.୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ସରକାରୀ ଅର୍ଥ ହେଉଥିବା ମାମଲାରେ ନିଲମ୍ବିତଙ୍କୁ ରୁକ୍ଷ କରିବା ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି । ସେ ଯୋଗଦାନ କରିବାକୁ ନିଲମ୍ବିତଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି ।

P.G. CENTRAL OFFICE UTKAL UNIVERSITY VANI VIHAR, BHUBANESWAR - 4. NOTIFICATION. Includes details about entrance tests and application procedures.

ବିଜେଡି-ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଧସାଧସି



ଭେଙ୍କାନାଳ ପୌରସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶନିବାର ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମଧ୍ୟରେ କଥା କଟାକଟି

ଭେଙ୍କାନାଳ ପୌରସଂସ୍ଥା

- ଭେଙ୍କାନାଳ ପୌରସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ
ଭେଙ୍କାନାଳ ପୌରସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ
ଭେଙ୍କାନାଳ ପୌରସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ

ଭେଙ୍କାନାଳ ପୌରସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ
ଭେଙ୍କାନାଳ ପୌରସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ
ଭେଙ୍କାନାଳ ପୌରସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ

ସେଠାକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଥିବା
ସେଠାକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଥିବା
ସେଠାକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଥିବା

ରାଜ୍ୟରେ ବିଧାନ ସଭା
ରାଜ୍ୟରେ ବିଧାନ ସଭା
ରାଜ୍ୟରେ ବିଧାନ ସଭା

ଜୟନାରାୟଣ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା

କୃତନେତ୍ର, ୩୦୭ (କୋଭା)
କୃତନେତ୍ର, ୩୦୭ (କୋଭା)
କୃତନେତ୍ର, ୩୦୭ (କୋଭା)

ଉତ୍ସାହୀ ଦାବି କଲା ଶିବସେନା

ଉତ୍ସାହୀ ଦାବି କଲା ଶିବସେନା
ଉତ୍ସାହୀ ଦାବି କଲା ଶିବସେନା
ଉତ୍ସାହୀ ଦାବି କଲା ଶିବସେନା



ଉତ୍ସାହୀ ଦାବି କଲା ଶିବସେନା

ବିହାରରେ ନଈକୁ ଯୋଗ



ପାଟଣା, ୩୦୭: ଭାଜପା
ପାଟଣା, ୩୦୭: ଭାଜପା
ପାଟଣା, ୩୦୭: ଭାଜପା

GOVT. OF ODISHA PANCHAYATI RAJ AND DRINKING WATER DEPARTMENT
PANCHAYAT SAMITI, JODA
No.i-70:The Block Development Officer, Joda invites sealed percentage rate tenders...

vimsarsuptd@gmail.com
OFFICE OF THE SUPERINTENDENT
V.S.S.INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES & RESEARCH, BURLA:SAMBALPUR

JAJPUR MUNICIPALITY, JAJPUR
QUOTATION CALL NOTICE
No.2803/ Date:29.07.2022

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER
CENTRAL RURAL WORKS CIRCLE, BHUBANESWAR

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
RURAL WORKS DIVISION, RAIRANGPUR (MAYURBHANJ)

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD.
(A Gold Rated State PSU)
O/O. Sr. General Manager, Rengali Hydro Electric Project

e-Procurement Notice for Building & Road Works Identification No.
07/SERW/BLS/2022-23

CUTTACK DEVELOPMENT AUTHORITY
Arunodaya Bhawan, Link Road, Cuttack - 12
Notice No. 7760/CDA

The Odisha Small Industries Corporation Ltd.
(A Government of Odisha Undertaking)
Industrial Estate, Madhupatna, CUTTACK - 753 010, Odisha

Kotpad NAC, District: Koraput
Advt.No. 1899 Date:29.07.2022
Request for Proposal (RFP) for Operation & Management of Urban Health & Wellness Centre (U-HWC) under PPP













# ଗୁରୁରାଜା ଜିତିଲେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ

# ଦ. ଆଫ୍ରିକାକୁ ହରାଇଲା ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ



ମୁଖ୍ୟ ଅଳ୍ପକେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ବିଦାୟ ନେଇଛି। ତିନୋଟି ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ହରିୟାଣାର ଏହି ୨୪ ବର୍ଷୀୟ ଜିମ୍ମାଷ୍ଟଙ୍କ କଡ଼ା ମୁକାବିଲାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ସେ ୭୩.୭୦୦ ଫୋର ସହ ଓଭରାଲ ୧୬ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଆଗଷ୍ଟ ୨ରେ ଫାଇନାଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

**ବନ୍ଧୁ: କୁସାମୁଦିନ ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟରରେ**

ଭାରତୀୟ ବକ୍ସର ମହମ୍ମଦ କୁସାମୁଦିନ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ପୁରୁଷ ଫିଦରଫ୍ରେଟ୍ (୫୭ କେଜି) କାଟେଗୋରି ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଏକ ଟ୍ରୋଫି ଜିତିଥିବା କୁସାମୁଦିନ ଆଫ୍ରିକାର ଯୁବ ବକ୍ସର ଆମ୍‌ଜୋଲି ଦାସଙ୍କୁ ୫-୦ରେ ସର୍ବସମ୍ପତ୍ତିରାୟରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଉଣ୍ଡରେ ସେ ବାଲ୍‌କାଦେଶର ମହମ୍ମଦ ସଲିମ୍ ହୋସେନଙ୍କୁ ଭେଟିବେ।

**ନଭଜୋତ କୌରଙ୍କୁ କରୋନା**

ଭାରତୀୟ ମିଥ୍‌ଫିଲ୍ଡର ନଭଜୋତ୍

ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା

**ବର୍ମିହାମ୍, ୩୦୭(ପି.ଟି.)**  
ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ପୁରୁଷ ୬୯କେଜି କାଟେଗୋରିରେ ଗୁରୁରାଜା ପୁଜାରୀ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଚିତ୍ରାଣ୍ଡରେ ଏହା ହେଉଛି ଭାରତର ବୃତ୍ତାନ୍ତ ପଦକ। ପୂର୍ବରୁ ସଙ୍କେତ ସରଗରୁ ପୁରୁଷ ୫୫କେଜି କାଟେଗୋରିରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିସାରିଛନ୍ତି। ଗୋଲ୍ଡକୋଷ୍ଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦୧୮ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ରୌପ୍ୟ ଜିତିଥିବା ଗୁରୁରାଜା ମୋଟ ୨୬୯କେଜି (୧୧୮କେଜି+୧୫୧କେଜି) ଉତ୍ତମ କରି ତୃତୀୟ ହୋଇଥିଲେ। ମାଲେସିଆର ଅଜ୍ଜିଲ ବିନ୍ ବିଦିନ୍ ମହମ୍ମଦ ୨୮୫କେଜି (୧୨୭+୧୫୮) ଉତ୍ତମ ସହ ଗେମ୍ଭ୍ ରେକର୍ଡ କରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ପାପୁଆ ନ୍ୟୁଗିନିର ମୋରିଆ ବାଲୁ ମୋଟ ୨୭୩କେଜି (୧୨୧+୧୫୨କେଜି) ଓଜନ ଉଠାଇ ରୌପ୍ୟ ଜିତିଥିଲେ।

**ସ୍ତ୍ରୀ: ଭାରତର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଆଥଲେଟିକ ବିଜୟ**

ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଭାରତର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଆଥଲେଟ ୧୪ ବର୍ଷୀୟ ସ୍ତ୍ରୀ ଖେଳାଳି ଅନାହତ ସିଂ ବିଜୟ ସହ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍‌ରେ ତାଙ୍କ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଅନାହତ ସେଣ୍ଡ ଡିଲିଭେଣ୍ଡର ଜାତୀୟ ରସକୁ ୧୧-୫, ୧୧-୨, ୧୧-୦ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନାହତଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ସିନିୟର ତୁର୍ନାମେଣ୍ଟ। ଚଳିତବର୍ଷ ୧୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପ୍ରଭରେ ଏସିଆର ଚୁନିୟର ସ୍ତ୍ରୀ ଓ କର୍ମୀ ଓପନ ଡିଟିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ

ମୁକାବିଲାକୁ ଅନାୟାସରେ ଜିତି ନେଇଥିଲା ଭାରତ। ଅସ୍ଥିନୀ ପୋନାପ୍ପା ଓ ସାଦିକ ସାଲ୍‌ଲୀଙ୍କ ରାଜିନ୍ଦରୀ ଯୋଡ଼ି ସତର ଡିଆର୍-ଥୁଲିନି ହେଷାହେଷ୍ଟାକୁ ୨୧-୧୪ ଓ ୨୧-୧୯ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ବିଜେତା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସେନ୍-ଭେରେନ୍‌ଜିନିକୁ କରୁଣାରତ୍ନକୁ ୨୧-୧୮ ଓ ୨୧-୫ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଆକଶୀ କାଶ୍ୟାପ ୨୧-୩ ଓ ୨୧-୯ ସେଠାରୁ ବିଦ୍ରା ସୁଶାନ୍ତା ବିଜାତାଗେଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଭାରତକୁ ୩-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ

ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ସହ ଗୁରୁରାଜା ପୁଜାରୀ।

**ତିନାସା, ଘୋଷାଲ ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟରରେ**

ଭାରତର ଅଗ୍ରଣୀ ସ୍ତ୍ରୀ ଖେଳାଳି ଜ୍ୟୋତି ତିନାସା ଓ ଯୌରଭ ଘୋଷାଲ ଯଥାକ୍ରମେ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ତିନାସା ଓ ଘୋଷାଲ ସମାନ ୩-୦ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟେ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି। ତିନାସା ବାର୍ଗଡ଼ୋସ୍ ମିଗାନ ବେଷ୍ଟଙ୍କୁ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ୧୮୭ର ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନ ୧୧-୮, ୧୧-୯, ୧୨-୧୦ ସିଧାସଳଖ ସେଠାରୁ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୩୫ ବର୍ଷୀୟ ଘୋଷାଲ ଶ୍ରୀକାଙ୍କାର ଶାମିଲ୍ ଖୁଲ୍‌ଲୁଙ୍କୁ ୧୧-୪, ୧୧-୪, ୧୧-୬ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି।



ଶ୍ରୀହରି ନଚରାଜ

**ସୁଲମି: ନଚରାଜ ଫାଇନାଲରେ**

ଭାରତୀୟ ସକ୍ରଗକାରୀ ଶ୍ରୀହରି ନଚରାଜ ପୁରୁଷ ୧୦୦ମିଟର ବ୍ୟାକ୍‌ସ୍ଟେକ୍ ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡକୁ ବ୍ୟାକ୍‌ସ୍ଟେକ୍ ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଡେଇଁ ବ୍ୟାକ୍‌ସ୍ଟେକ୍ ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡରେ ୨୭ ଉନାଏ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମିଫାଇନାଲରେ ସେ ୫୪:୫୪ ସେକେଣ୍ଡ ଟାଇମିଂରେ ତାଙ୍କ ରେସ୍ ଶେଷ କରିଥିଲେ। ୨୧ବର୍ଷୀୟ ଏହି ସକ୍ରଗକାରୀ ତାଙ୍କ ହିରରେ ଚତୁର୍ଥ ଏବଂ ଓଭରାଲ ୭ମ ସ୍ଥାନ ସହ ରବିବାର ହେବାକୁଥିବା ପଦକ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଉନାଏ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ପିଟର କୋକି ସବୁଠାରୁ ଦ୍ରୁତତମ ଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଟାଇମିଂ ୫୩.୭୭ ସେକେଣ୍ଡ ରହିଥିଲା। ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରୁରୁ ଏହି ସକ୍ରଗକାରୀ ଯଦି ପଦକ ହାସଲ କରିବ ତେବେ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ସର୍ବନିମ୍ନ ହାସଲ କରିବେ। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ କର୍ମକାର ୨୦୧୦ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଦ୍ରା ସୁଶାନ୍ତା ବିଜାତାଗେ-ଥୁଲିନି

ପୁରୁଷ ୧୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍‌ସ୍ଟେକ୍ ଜୋଇଣ୍ଡରେ ଏହି ଯୁବ ସକ୍ରଗକାରୀ ୫୪:୩୧ ସେକେଣ୍ଡ ଟାଇମିଂରେ ୨୭ ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ପୁରୁଷ ଡେଫୋରମିଟିନିଂ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୩:୫୬.୪୫ ଟାଇମିଂ ସହ ଓଭରାଲ ୧୪ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ସକ୍ର ପ୍ରକାଶ ମଧ୍ୟ ପୁରୁଷ ୫୦ମିଟର ବଚରଫୋରରେ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ୨୫.୦୧ ସେକେଣ୍ଡ ଟାଇମିଂ ସହ ୮ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ।

**ଯୋଗେଶ୍ୱର ଅଲରାଉଣ୍ଡ**

ଯୋଗେଶ୍ୱର ସିଂ ଏକମାତ୍ର ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଜିମ୍ମାଷ୍ଟ ଭାବେ ଅଲରାଉଣ୍ଡ ଫାଇନାଲକୁ ଉନାଏ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ପାରା ସୁଲମିରେ

କୌର କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଖେଳୁଥିବା ମହିଳା ହକି କ୍ୟାମ୍ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଦେଖାଦେଇଛି ଆତଙ୍କ। ନଭଜୋତ୍‌ଙ୍କୁ ଆଇସୋଲେସନରେ ରଖାଯାଇଛି। ନଭଜୋତ୍‌ଙ୍କ ସିଟି ଭାଲ୍ୟୁ ଅଣ୍ଡ ସଂକ୍ରମିତ ରହିଛି। ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ପଠିତିଭ୍ ଆସିଥିବା ବେଳେ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଟେଷ୍ଟରେ ବିପରୀତ ଫଳ ଆସିଥିଲା। ନଭଜୋତ୍‌ଙ୍କୁ ଭାରତ ପଠାଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭାରତୀୟ ଶିବିର ବର୍ଦ୍ଧମାନ ସାଧ୍ୟ କୋଭିଡ୍ ମୁକ୍ତ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମହିଳା ଜୁଜେଟ୍ ଦଳର ରୁଜୁ ସଦସ୍ୟ ପୂଜା ବସୁଙ୍କର ଏବଂ ସିନିୟର ମେଘନା କୋଭିଡ୍ ପଠିତିଭ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମେଘନା ସ୍ଥୁଳ ହୋଇ ବଳ ସହିତ ଯୋଗ ଦେଇ ସାରିଲେଣି। ପୂଜା ବସୁଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ପୂର୍ବରୁ ଦଳ ସହିତ ଯୋଗ ଦେବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ଶ୍ରୀଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିପକ୍ଷ ମିକ୍ସଡ୍ ଡବଲ୍ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ପରେ ଭାରତର ସାଦିକ ସାଲ୍‌ଲୀଙ୍କ ରାଜିନ୍ଦରୀ (ବାମ) ଓ ମାରିମାଷ୍ଟା ପୋନାପ୍ପା।

ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା।

**ନକ୍‌ଆଉଟରେ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଦଳ**

ଶ୍ରୀଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିପକ୍ଷରେ ୫-୦ର ବିଜୟ ସହିତ ନକ୍‌ଆଉଟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି ଭାରତ। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ୫-୦ରେ ହରାଇଥିବା ଦଳ ଶିବିରର ମଧ୍ୟ ସମାନ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରି କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ମିକ୍ସଡ୍ ଚମ୍ପିୟନରେ ଆରେନା ବର୍ମିହାମ୍‌ରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା

ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବି. ସୁନିତ ରେକ୍ଷା ଓ ତିରାଗା ସେଜା ଯୋଡ଼ି ବିଜୟୀ ହେବା ସହ ଭାରତର ଅଗ୍ରଣୀକୁ ୪-୦ରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ୨୧-୧୦ ଓ ୨୧-୧୩ ସେଠାରୁ କୁମ୍ଭିନି ଆବେଡ଼ିକ୍ରମା-ସିଦ୍ଧି ଡିଆର୍‌ସଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଦିନର ଅଭିମୁଖୀ ମୁକାବିଲାରେ ମହିଳା ଡବଲ୍ ଯୋଡ଼ି ଗାୟତ୍ରୀ ଗୋପାତୀୟ ଓ ତ୍ରିସା କୋଲି ବିଜୟୀ ହେବା ସହିତ ଭାରତ କ୍ରିକ୍ ସୁଇଚ୍ କରିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଯୋଡ଼ି ୨୧-୧୮ ଓ ୨୧-୬ ସେଠାରୁ ବିଦ୍ରା ସୁଶାନ୍ତା ବିଜାତାଗେ-ଥୁଲିନି

# ଇସ୍ତୋନିଆକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ 'ବି' ଇତିହାସ ରଚିଲେ ଭିସିନି ଜିମ୍‌ସ୍‌ଟେ ରଣୁ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷଣା

## ଚେସ୍ ଅଲିମ୍ପିଆଡ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ତ୍ରୁ ରଖିଲେ ପଢ଼ିନା



ଆର୍. ପ୍ରଞ୍ଜାନୟ



ମାଗ୍‌ସ୍ କାର୍ଲସେନ୍

**ଚେସ୍ ଅଲିମ୍ପିଆଡ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ତ୍ରୁ ରଖିଲେ ପଢ଼ିନା**  
ମାମାଲୁପୁରମ୍, ୩୦୭(ପି.ଟି.)  
ଚେନାଇର ମହାବଳୀପୁରମ୍‌ରେ ଖେଳା ଯାଉଥିବା ୪୪ ତମ ଫିଡେ ଚେସ୍ ଅଲିମ୍ପିଆଡରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଜୟଯାତ୍ରା ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି। ତୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ରେଡ୍ ହସ୍ତ ମାମାଲୁ ପାଇଥିବା ପୁରୁଷ ବର୍ଗର ଭାରତ 'ବି' ଇସ୍ତୋନିଆକୁ ୪-୦ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ବୃତ୍ତାନ୍ତ ସିଦ୍ଧି ମାମାଲୁ ପାଇଥିବା ପୁରୁଷ ଏ ଦଳ ୩:୫-୦:୫ ପଏଣ୍ଟରେ ମଲଡୋଭାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏହା ସହିତ ପ୍ରଥମ ଗେମ୍ ଖେଳିନଥିବା ଆମେରିକାର ମାଗ୍‌ସ୍ କାର୍ଲସେନ୍ଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଜର୍ଜ ମୋୟରଙ୍କୁ କାର୍ଲସେନ୍ ପରାସ୍ତ କରିଥିବା ବେଳେ ୪-୦ରେ ନଚ୍ରୋକ୍ସ୍ ହରାଇଥିଲା ଆମେରିକା। ତୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ମହିଳା ବର୍ଗରେ ଚମ୍ପିୟନର ମାମାଲୁ ପାଇଥିବା ଭାରତ ଏ ଦଳ ଆଜେଷ୍ଟିଲ ବିପକ୍ଷରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଛି। ଆର୍. ବିଶ୍ୱାଳୀଙ୍କ ମ୍ୟାଚ୍ ଜାରି ରହିଥିବା ବେଳେ କୋନେରୁ ହିନି, ତାନିଆ ସରଦେବ ଓ ଭକ୍ତ ଅଗ୍ରାଓଲ ଯଥାକ୍ରମେ ମାରିସା ବୁଡେଇ, ମାରିଆ କୋମାସ ଏବଂ ମାରିଆ ବର୍ଲିନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ଇସ୍ତୋନିଆ ବି ଚମ୍ପି ଲାଭିଥିବା ବିପକ୍ଷ ମୁକାବିଲାରେ ୧.୫-୦.୫ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଛି। ମେରୀ ଆର୍ ରୋମସ ନେଲିକା ମାକାଲକୋଭାଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ବିଜୟ ସହିତ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଆ ଗ୍ରାଞ୍ଚମାଷ୍ଟର ପଢ଼ିନା ରାଉଟ୍ ଲାଇଭେ ବର୍ଲିନଙ୍କ ବିପକ୍ଷ ନିଜ ମୁକାବିଲା ତ୍ରୁ ରଖିଥିଲେ। ଇସ୍ତୋନିଆ ସି ଦଳ ସିଲ୍‌ପୁରକୁ ୩-୧ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଭି ନିସିଆ ଏବଂ ଜଣା କରାଭାତେ ନିଜ ନିଜ ମ୍ୟାଚ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତ୍ୟୁଷା ବୋଷା ଓ ବିଶ୍ୱ ବନଶ୍ୱଳା ନିଜ ନିଜ ମୁକାବିଲା ତ୍ରୁ ରଖିଥିଲେ।

ତୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ପୂର୍ବରୁ ବିଶ୍ୱନାଥନ ଆନସ ଏବଂ ମାଗ୍‌ସ୍ କାର୍ଲସେନ୍‌ଙ୍କ ଶ୍ରୀମତୀ ଚାନ୍‌ହର୍ସର ମାମାଲୁ ପାଇଥିବା ଇସ୍ତୋନିଆ ବି ଚମ୍ପି ୪-୦ରେ ଇସ୍ତୋନିଆକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଚମ୍ପି ବୋର୍ଡରେ ତି ବୁଡେକା କାଲେ କିଲିକଙ୍କୁ ଓ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ବୋର୍ଡରେ ଆର୍. ପ୍ରଞ୍ଜାନୟ କିଲି ବୁକାଭିନଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ହାସଲ କରିଥିଲେ ସହ ବିଜୟ। ବି ଅଧୁବନ୍ଦ୍ ଓ ରୌନକ ସାଧୁଠିନି ମଧ୍ୟ ନିଜ ମୁକାବିଲାକୁ ଜିତି ୪-୦ ବିଜୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଇସ୍ତୋନିଆ ଏ ପକ୍ଷରୁ ପି ନିଜ ନିଜ ମୁକାବିଲା ତ୍ରୁ ରଖିଥିଲେ।

କେ ଶିଖିକରଣ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ଅର୍ଜୁନ ଭିରଗାପା ତ୍ରୁ ରଖିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ପାରାଲମ୍ପ ସହିତ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମୁକାବିଲାକୁ ୨:୫-୧:୫ରେ ଜିତି ନେଇଛି ଆମେରିକା। ବିଶ୍ୱ ମାମାଲୁର ୪ ନମ୍ବରରେ ରହିଥିବା ଫାସିଆନୋ କରୁଆନାଙ୍କ ସହିତ ଆସ୍କୋଲ ବାକ୍‌ମାନ ପଏଣ୍ଟ ବାଣ୍ଟିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ଓପନ ବର୍ଗର ମ୍ୟାଚରେ ସେନ୍‌ଦେଲିୟମ୍‌କୁ ବିଜୟ ପରାସ୍ତ କରିଥିବା ବେଳେ ପୋଲାଣ୍ଡ ୩-୧ରେ ବେଲଜିୟମକୁ ହରାଇଛି।

**ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ, ୩୦୭(ପି.ଟି.)**

ଜିମ୍‌ସ୍‌ଟେ ବିପକ୍ଷ ଦିନିକିଆ ସିରିଜ ପାଇଁ ଶିବିର ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଡେସ୍‌କ୍ରଇକ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିବା ଶିଖର ଧାଞ୍ଜନଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଅଧିନାୟକ କରାଯାଇଛି। କେ.ଏଲ୍. ରାହୁଲ ଆହତ କାରଣରୁ କେ.ଏ.ଏ. ସିଦ୍ଧି କେତେକ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି ଖ୍ରୀଷ୍ଟିନ୍ ସୁନ୍ଦର ଓ ଦୀପକ ଚହର। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିରାଟ କୋହଲି, ରୋହିତ ଶର୍ମା, ରିଷଭ ପନ୍ତ, ମହମ୍ମଦ ଶାମି, ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମରା ଓ ହାର୍ଦିକ ପାଣ୍ଡାଙ୍କୁ ଏହି ସିରିଜକୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଇଛି। ଆଇପିଏଲରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ରାହୁଲ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଏସିଆ କପ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ ରୁଡିକ ପାଇଁ ବିରାଟ କୋହଲି ଉପଲବ୍ଧ ୩୭ ରନରେ ୪ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା। ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୦ ଓଭର ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଦଳ ୯ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୫୨ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୮ରେ ଡେସ୍‌କ୍ରଇକ୍ ବିପକ୍ଷରେ ୫/୨୪୩ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ସର୍ବାଧିକ ଫୋର ରହିଥିଲା। ତେବେ ଚିମ୍ପିରେ ସର୍ବାଧିକ ଫୋର ୨୭୮/୩ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ନାମରେ ରହିଛି। ୨୦୧୯ରେ ଆଇ.ଏ.ଏ. ବିପକ୍ଷରେ ଏହି ଫୋର ହୋଇଥିଲା।

**ବାଲୁ, ୩୦୭(ପି.ଟି.)**

ସହସ୍ର ଖେଳାଳି ଭାବରେ ତେଭିଫ୍ କପ ଖେଳି ରେକର୍ଡ ବୁକ୍‌ରେ ନିଜର ନାମ ରଖିଥିବା ତୋମେନିକୋ ଭିସିନି ରଚିଛନ୍ତି ଇତିହାସ। ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ତେଭିଫ୍ କପରେ ନିଜର ଆକ୍ସେଲ କ୍ରିଡି ରହିଥିଲା। ସାନମାରିନୋର ଏହି ଖେଳାଳି ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍‌ବରରେ ୫୧ ବର୍ଷରେ

**ଚିମ୍ପିରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ରେକର୍ଡ ଫୋର**

**ଏଡିବର୍‌ସ, ୩୦୭(ପି.ଟି.)**

ଚିମ୍ପିରେ ନିଜର ସର୍ବାଧିକ ଫୋର କରିଛି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ। ଫକ୍‌ଗାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜ କ୍ରିକ୍ ସୁଇଚ୍ ସହିତ ଏମିତି କିଛି ରେକର୍ଡ କରିଛି ଦଳ। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି କିମ୍ବି ଚମ୍ପି ୫ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୨୫୪ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ୧୦୨ ରନରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ମାର୍କ ଚାପମାମାନଙ୍କ ୪୪ ବଲ୍‌ରେ ୮୩ ଓ ମାଲକେଲ ବ୍ରେସ୍‌ଡେଲଙ୍କ ୬୧ ରନ ବଲ୍‌ରେ ୨୫୪ ରନ କରିଥିଲା। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଚାପମାମାନଙ୍କ ଭିସିନିରେ ୫ ଟୋକା ଓ ୬ ଛକା ସାମିଲ ଥିଲା। ଶେଷଆଡ଼କୁ

**ଭାରତୀୟ ଦଳ**  
ଶିଖର ଧାଞ୍ଜନ (ଅଧିନାୟକ), ଚରୁରାଜ ଗାଧ୍‌ଲ୍‌, ଶୁଭମନ ଗିଲ୍, ଦୀପକ ହୁଦା, ରାହୁଲ ତ୍ରିପାଠୀ, ଈଶାନ କିଶନ (ଝିକେଟ୍ କିପର), ସୟ୍‌ସା ଯାମସନ (ଝିକେଟ୍ କିପର), ଖ୍ରୀଷ୍ଟିନ୍ ସୁନ୍ଦର, ଶାର୍ତ୍ତୁଲ ଠାକୁର, ଜୁଲିୟାନ୍ ଯାଦବ, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ, ଆଭେଶ୍‌ ଖାନ୍, ପ୍ରଦିପ୍ କ୍ରୀଷ୍ଣା, ମହମ୍ମଦ ବିରାଟ, ଦୀପକ ଚହର।